

瑞復季刊

St.Raphael Newsletter

第101期
2013.1



國內
郵資已付

台南郵局許可證
台南字第137號

●發行人：林吉男 ●電話：(06) 391-1531
●行政院新聞局出版事業登記證局版台誌第7328號

●通訊處：70841 台南市安平區漁光路134號
●中華郵政南台字第423號執照登記雜誌交寄

收件人：（無法投遞時請退回）

※本刊物分由瑞復基金會與瑞復益智中心寄出，名單雖已審對，若仍有疏漏之處，重複投遞，造成您的不便，煩請來電告之。感謝您！



財團法人台南市私立天主教瑞復社會福利基金會
St. Raphael Social Welfare Foundation, Tainan
郵政劃撥：31591731 瑞復基金會
e-mail：tobias.tainan@gmail.com
部落格：tw.myblog.yahoo.com/stra_found



財團法人台南市私立天主教瑞復益智中心
St. Raphael Opportunity Center, Tainan
郵政劃撥：00352391 瑞復益智中心
e-mail：stra@straphael.org.tw
網址：www.straphael.org.tw

彰顯上天的美善

「瑞復社會福利基金會」更名為「美善社會福利基金會」

吳道遠神父

您知道基金會的Logo象徵著什麼嗎？和瑞復又有著什麼關係呢？

在基金會的Logo裡除了可看到辣法耳（瑞復）天使之外還可見到一位手上拿著一條魚的青年，他的名字叫多俾亞。而這位青年與辣法耳天使又有著什麼關連呢？在聖經的「多俾亞傳」書中，辣法耳是多俾亞的陪伴者和嚮導。在辣法耳的協助下，多俾亞治好父親的眼疾，使其重見光明；也在辣法耳的建議與指導下，完成終生大事，展開新人生。在天主教台南教區之下的瑞復益智中心與美善社會福利基金會的成立，正是依據這段舊約聖經的故事而來。

瑞復益智中心服務身心障礙朋友38年，99年12月成立的瑞復社會福利基金會則擴大服務至其他弱勢領域，法律上是獨立的財團法人，實際上是希望發揮1+1>2的功能。由於兩個單位都以「瑞復」為名，不易分辨，於是基金會的董事會決定更改會名。102年1月4日通過以「美善社會福利基金會」為新名，英文為Tobias Social Welfare Foundation。「美善」和 Tobias（多俾亞）又有什麼關係呢？在希伯來文Tobias意謂「上主美善」，期盼藉由我們的服務，社會大眾更能體會到上天的美善。

基金會辦公室位在附設的光明早期療育中心三樓，服務事項有：臺南市心智障礙成年日間服務中心-林森生活園、社區日間作業設施-崇美工作坊與濟生工作坊、臺南市發展遲緩兒童早期療育通報轉介暨個案管理中心-市區、中高齡智障者家庭（雙老家庭）社區支持服務，並有身心障礙專業服務團隊提供職能、物理及語言治療服務。服務範圍遍及中西區、東區、南區、北區、安平區、安南區、安定區*、西港區*、七股區*（*僅提供雙老家庭方案服務）；接受服務者已超過1000人（家庭）。

基金會在成立迄今已逾兩年多，由於瑞復益智中心的組織資源及許多瑞復之友各方面的協助，才能順利完成第一階段的任務。未來為了能夠提供更好的服務，「美善社會福利基金會*」及「瑞復益智中心」都需要更多社會大眾的支持和鼓勵。謝謝您為社會裡「最小的」（也是最偉大的）兄弟姐妹所作的一切！

*基金會變更名稱程序尚進行中；劃撥帳號及戶名仍沿用瑞復基金會，直至更名手續完成後，將另行通知。基金會辦公室新址為：70154臺南市東區光明街191號3F，電話：(06) 236-5328

感謝！

101年10月~12月基金會發票募集張數7,262張，上期中獎金額\$2,800元。益智中心發票募集張數44,201張，上期中獎金額\$22,800元。謝謝大家！期待有1000萬元的中獎機會...

統一星巴克小天使-阿華的故事

益智中心就業服務員／邱宏達

依稀記得98年到阿華家家訪，沒有如一般家庭的基本配備，印入眼簾的只有一堆又一堆的資源回收。阿華母親早逝，父親、妹妹、弟弟亦皆領有身心障礙手冊，父親從事資源回收工作，阿華高職畢業後曾在上閣屋擔任廚房清潔人員6年，在98年初受金融風暴影響被辭退。需要支持與協助的家，幸有叔叔一肩挑起，無微不至地照顧著，知道阿華要到星巴克面試，二話不說，請假陪同前往，也協助張羅錄用後的準備事項。直至目前，阿華下班後都會和叔叔分享工作上的大小事，叔叔都能適時給予支持。

住安南區的阿華，每天早早出門，等候半小時一班的公車，在車上吃早餐度過半小時的車程，到火車站轉騎腳踏車，花20分鐘到店裡打九點的卡。初上班期間，阿華對於清潔的流程相當流暢，舉凡掃地、拖地、清潔廁所、擦拭玻璃與展示櫃都難不倒她，就只一個棘手問題－與客人接觸！因為阿華生性溫順內向，加上障別特質，與陌生人互動都需要相當時間的培養才能較有話聊，在星巴克工作的環境和上閣屋截然不同，工作內容雖大同小異，但面對客人的數量及次數就大相逕庭。店裡客人常會詢問洗手間位置及用完餐具要擺放哪裡，面對這一般人看似簡單的問題，在阿華身上就產生相當大的焦慮感了，會擔心說錯位置、不知道怎麼回應客

人這些壓力，讓阿華在第一週上班完後，便向就服員提出想轉換職場的想法。就服員同理阿華緊張焦慮的情緒，但因為該工作場域及薪資算相當好的，因此，就服員請阿華叔叔幫忙，讓阿華能在下班後到叔叔家，藉用餐時刻分享工作狀況，叔叔利用這機會鼓勵。另一方面，就服員也與店經理討論“標準回答”，讓阿華能依制式答案回應客人，遇到無法處理的再轉給其他服務人員。如此在叔叔和店裡同事的幫忙下，終於讓阿華轉換職場的念頭逐漸打消，也越來越能適應工作環境。

阿華已經在星巴克三年了，就服員去訪視的次數也慢慢減少，每次去訪視的時候都會聽到「老師，你好久沒來了」，接著就聽到其他同事說：「對啊，阿華超想你的。」聽到這些，心裡都會充滿著喜悅，感動同事們對於阿華的支持與關懷－這是阿華能堅守工作崗位的一大動力！看著開朗自信的阿華，欣慰著又為一位身障者找到穩定的工作，開創屬於自己的天空。經濟的不景氣，造成許多失業勞工，更遑論身障朋友了。幸而仍有如統一星巴克的公司行號，持續提供就業機會給予這些大天使們，不因大環境而影響他們的就業機會。期待有更多天使能像阿華一樣，遇到對的雇主、對的職場，展翅高飛、開心愉悅地翱翔。

感謝！

感謝臺南市立文化中心贈票邀請服務對象親子欣賞九歌兒童劇團之「雪后與魔鏡」、絲竹空爵士樂團之「紙鸞與旋轉」、台北愛樂室內合唱團之「經典與創新」等節目。

開往幸福的巴士站

益智中心職重組代理組長／翁鳳禧

頂著南台灣鹽分地帶特有的毒辣太陽與海風，視線所及是遍佈蚵殼的荒涼土地，空氣中吹拂著漁村特有的腥味，阿玲家是連GPS也找不到的住址，就服員沿路詢問路人、警察及神的帶領，呼～終於～看到等在路口的阿玲。

家訪前的聯絡電話中，「天啊，她在說甚麼？超級難懂，我只是要問地址、如何走而已。」就服員在心中OS，只能透過前後字句與話題猜測著，這是與阿玲的第一次接觸。阿玲，是一位多重重度障礙者，腦性麻痺所造成的兩側肢體協調不佳，構音異常，形成人際溝通的障礙，這是就服員對她的第一印象。

在前往家訪前，就服員讀著阿玲的基本資料，著實看不到她的優勢，就服員與職管員討論著如何連結相關資源協助阿玲，更憂心她未來就業的可能性時，督導提供就服員正向思考：「身為專業服務的提供者，不能以我們覺得的不能，而認定她的不能。」是啊！身心障礙支持性就業服務員不就是一個專業服務的提供者嗎？如果，連我們都放棄了，那麼，她又還能有什麼資源呢？於是，就服員決定給她與自己一個機會。

推開變形的木板門框，環顧四週，只能用「家徒四壁」來形容，老舊的電視機是唯一的家電產品，就服員壓抑著心中的驚訝表明來意，家訪目的在於收集資料，瞭解阿玲的工作史、技能與就業優勢。過程中溝通是一項困難的課題，但即使就服員如何重複的詢問，阿玲仍未表現煩躁；溝通原屬阿玲的就業弱勢，但她用耐性化解了外顯的語言障礙。

談話中，70多歲的鄰居老婆婆也前來關

心，從其口中瞭解：阿玲單身，失業10多年，平日靠打零工、社會救助、身障津貼與友人接濟來維持生活開銷。望著那不牢靠的門板，就服員開口詢問：「大門看起來似乎不很牢固喔？住在這裡會不會擔心？」「當然會啊！有時晚上會有喝醉酒發酒瘋的人狂敲並踢門，讓我很害怕。」是啊！在現今都會化的社會中，漁村中竟然仍有無法遮風避雨、維繫自身安全的住所---。就服員問阿玲是否想改變這狀況，「我不知道我能做什麼？而且我好久沒工作了。」阿玲的回答，讓就服員深深感受到她的缺乏自信，對工作更是沒有把握。就服員鼓勵阿玲：工作是擺脫目前困境的唯一途徑，只要阿玲有意願，就服員會盡力協助工作並協助其工作適應，所以要有信心喔！

就服員觀察阿玲家雖然簡陋，阿玲也自述若遇雨天，外面下大雨裡面下小雨，但是，家裡保持的很乾淨，於是就服員就現場生態進行清潔職類實作技能評量，請她試著就現有空間打掃並完成餐具的洗滌，清潔的工作能力果然是她的優勢！但是，漁村裡的清潔工作機會在哪裡？就服員在阿玲家附近繞了繞，心裡一直思忖著...突然想到阿玲有時會搭公車到附近的鄉鎮或市集逛逛；若漁村裡沒有工作機會，那就把她帶出來啊！然而第一班公車到鄰近工業區趕不及上班時間，服務業的清潔工作下班時間又趕不上最後一班車，天哪！難道真的沒有辦法了嗎？

就在無法突破困境的此時，正巧開發了一家急需清潔人員的工作，就服員努力讓公司主管瞭解阿玲的優勢與能力，終於獲得面試機會。雇主看到阿玲的能力，同時就服員

也運用職務再設計概念，為阿玲爭取調整工作時間，阿玲得到工作機會。

就服員以為這樣媒合成功就一帆風順了，孰知，待業十多年的阿玲突然進行全日時的工作，在體能上確實是一大挑戰。在工作初期，就服員協助阿玲建立工作流程，除了體能無法負荷外，她的速度完全跟不上雇主的要求，就服員為了協助阿玲能穩定就業，也跟著一起刷馬桶掃地拖地，但阿玲一直喊累做不來，就服員除了給予情緒支持外，也關心阿玲未來人生規劃，要阿玲給

自己一個努力機會。阿玲也透露：「鄰居老婆婆也要我好好把握工作機會，如果沒有努力，要打斷我的腿。」透過鼓勵與堅持的策略，就服員與阿玲在這段時間也建立了革命情感，並相約等阿玲領到薪水還清債務並存了錢，就服員就要為她安排出國旅遊行程。

在就服員的協助下，阿玲漸漸適應新工作，公司同仁對於阿玲的表現也給予肯定，待業十年的漁村阿玲，終於推開腐朽的木門，每天準時前往巴士總站，等待公車將她帶往幸福的方向。

感謝！

*感謝紙風車劇團贈票邀請服務對象親子觀賞「巫頂上的天才老媽」。

*感謝靈龍舞蹈團贈票邀請服務對象親子觀賞2012年創作演出：「女性系列珍藏版-祕扇」。

「耶穌誕生的故事」話劇表演

基金會林森生活園主任／張梅南

為迎接耶穌基督誕生的大喜訊，林森生活園於11月初即開始構思，想以話劇表演「耶穌誕生的故事」來呈現我們對耶穌基督孺慕之心。不是說唱聖歌有雙倍祈禱的功効嘛！那麼表演聖誕劇是不是有更多倍的祈禱功効呢？！

此次表演是林森生活園成立一年以來的第一次表演活動，而且是試著在附近公園的舞台演出，趁此機會來個敦親睦鄰運動。我們邀請了附近的鄰居及無障礙福利之家各單位的好朋友來與我們共同迎接這個好消息，一起認識耶穌降生在馬槽，與世

人同甘共苦悲天憫人的偉大胸懷。

當話劇表演這個想法產生時，大家都不禁反覆詢問自己“我們能嗎？”不僅是因為林森生活園成立才一年，服務對象的穩定度都還有很大的進步空間，而且服務對象的口語表達能力又很有限，那麼我們應如何來呈現話劇表演呢？

好多好多的疑慮油然而生，但是，信德使我們化憂愁為行動，我們要去演戲了！既是啼聲初試，除了簡化劇本，也以一人旁白的方式解決背台詞的問題。排練初始，角色一試再試，進度緩



慢；"將臨期"到來時，大家才警覺到上台的日子迫近了，每週排練由二次增為三次，不僅是服務對象要熟悉他們的表演，協助的工作人員們更是需要清楚自己進出場的順序。

在每次排練時，看著服務對象們一次比一次融入劇情、投入表演，老師們的信心相對的也大大增加了。在排練之餘，大家每每都還要利用時間檢討劇情，因為服務對象的不穩定性，使我們仍須每次推敲該如何讓服務對象更順利在舞台上展現他們的才能。麗慧老師負責統籌這齣劇的表演，又擔任旁白這項重任，勇於負責的精神展現其大將之風；鳳凰老師電腦技術超棒，所以音樂的選擇和剪輯當然就非她莫屬囉；毓婷老師、淑卿老師、麗淑老師精通設計，難以呈現的道具和背景佈置在她們手上都可以無中生有、化腐朽為神奇；宛玲老師和尚佳麗姊妹更是為戲服而盡力奔走；其他所有無法完成的粗活，按照慣例就落在名章老師身上了！特別一提的是吳特助還精心製作一個大十字架來呈現天主的榮光，同時也為小聖嬰釘製一個美麗的搖籃！經由這些準備工作，我們的心自然而然的更緊密結合在一起了！

終於，排練了一個半月的話劇表演要上場了！俗話說：台上10分鐘，

台下10年功，雖然沒有10年這麼誇張，但投入的心力可不少！服務對象在表演當天似乎比工作人員還要鎮定，他們個個蓄勢待發的在舞台旁等待，雖然大青和小雨仍在一旁不斷的走動，雖然秀秀和阿宏仍不願意將表演服飾置於自己的身上，但是當音樂響起，旁白開始，每個人在協助者的陪伴下井然有序的出場，三賢士之一的阿欽奮力騎著他的車子來到聖家面前獻禮，而天使長芳芳更有一小段個人表演呢！

當天，好多位家長在未事前告知的情形下來到現場，為我們加油打氣，一股暖流注入每個人的心頭。我們的好鄰居：無障礙福利之家的住民、復興國中特教班師生、伊甸成人個管的工作人員們也都前來為我們捧場，現場座無虛席喲！當然我們更要感謝璨揚公司的5位工作人員和其他3位年輕人願意犧牲假日，在表演現場當志工，為我們這齣劇增添不少力量。

最後，在燦爛笑容的大合照中結束了聖誕劇表演活動！感覺上不只是任務達成，更有一種心願被滿足了的幸福感，因為能將服務對象們送上舞台演出，是一個夢想的實現啊！雖然加班好幾天，可是大家都是那麼心甘情願、滿心喜悅的奉獻，一股溫馨暖流充滿心頭！





左起：李雪瑛主任、楊敏秀、陳青綉、吳道遠神父

「育智獎」得獎感言

瑞復社會福利基金會附設光明早期療育中心老師／陳青綉

能得獎對於線上的工作者，是肯定也是鼓勵！首先要感謝主辦單位提供此獎項鼓勵啟智工作者，更感謝瑞復社會福利基金會的栽培與提攜，讓我有機會獲此殊榮，心中充滿感謝！

民國84年因緣際會加入瑞復早療的行列，服務至今一直本著使命感及對於工作的熱忱來服務這群特別的小天使以及他的家人們。感謝早療組長、主任的照顧與提攜，讓我能承接不同的任務，每一個不同的工作任務是挑戰也是學習與累積經驗的基礎。

早期療育的工作壓力大、挑戰性亦高，雖然付出不少心力，但從家長、孩子的回饋

得到的更多，在與每一個特別孩子、家長的互動過程中，發掘他們的特質與優點，從中體會到生命的韌性與堅毅的力量，更從孩子純真的笑容中與他們的進步，成為督促自己不斷努力汲取新知的動力，早療的工作豐富了自己的生命與視野。

獲獎是個開始，感謝瑞復的工作夥伴，早療前輩們的指導與示範減少了摸索的時間；新進的同伴注入了不同的思維與元素，讓工作更能得心應手。更感謝家人的配合與支持，讓自己能在家庭生活與工作中取得平衡。最後要將這份榮耀與服務使用者分享，因為他們讓我不斷的學習與成長，謝謝大家。

願平安與喜樂時時與大家同在。謝謝！

益智中心啟能組老師／楊敏秀

時光飛逝，轉眼間進入啟智機構服務已十八年載了，當初因緣際會來到瑞復益智中心這個大家庭，接觸到這群總是充滿著「真、善、美」的快樂天使，開始展開一連串又驚又喜的特教生活至今。

進入瑞復益智中心服務伊始，就滋生一份對這些身心障礙朋友的使命感，讓我不斷督促自己要全心投入工作不可懈怠。雖然智障朋友在各方面的學習效果沒辦法和一般人相比擬，但若是以「愛」對待，他們都會感受到並展露燦爛的笑容回饋我們，無形中又建立了我們的自信心。在與他們相處的過程中，讓我領悟到了很多做人做事的道理，心境也變得更開朗，所以在工作上若遇到挫折或不如意的事，總會換個角度思考、以微笑面對一切。

特殊教育是一份具有挑戰性與磨練的工

作，從中不但可以學會惜福、感恩、向善，最終最大的受惠者應該就是自己了。往後仍會堅守「愛是付出，付出就會傑出；投入就會關懷，關懷就會開朗；了解就會諒解，磨練就會熟練」的信念，繼續在啟能組的教學領域努力不懈，勇往直前。得獎是一項榮譽，也是一種肯定，感謝瑞復主管及同仁的愛護與提攜，感謝啟智協會的美意與善舉，讓從事基礎工作的教保人員的付出多了一份榮耀與力量來支持。

最後，要感恩我的家人這十八年來對我的支持與包容，才能讓我無後顧之憂，無怨無悔地投入在自己的工作崗位上。另外，要特別感恩家長及服務對象，因為有您們的配合、體諒、支持，才能成就今天的我，而使往後的路更能順暢、平穩的走下去，願把這份殊榮與大家共享！



瑞復心智障礙者自立生活行

~我們走的路，由我們自己來決定！

基金會社會服務部主任／黃錦鳳

瑞復社會福利基金會為提供新的成人日間服務模式，於99年10月開辦了內政部補助之社區日間作業設施-「濟生工作坊」。101年7月又新增臺南市政府補助之「崇美工作坊」，預計可服務40位心智障礙朋友，透過代工包裝、環境清潔、手作創意品等工作能力與態度的培養，提供他們有一個發揮潛能的場所，提升獨立生活能力。

傳統觀念認為，心智障礙者受限於本身的障礙，需要家人與社會大眾給予照顧與保護，而在這保護過程中，往往失去了自主權，也失去了許多生活方式的可能性。他們的生活大都被照顧者安排好，很難有機會表達自己的想法，也漸漸的遺忘了能夠自我倡議與負責任。「心智障礙者自立生活行」的目的是讓這些青年從這次兩天一夜旅行的規劃、安排到成行的過程中，學習自我選擇、自我決定、自我負責，進而掌握自己的生活，提高自主性，也讓他們學習與體驗自立生活。

瑞復兩個工作坊的夥伴終於在102年11月22至23日實現期待已久的台東之行，自今年4月開始籌畫，從選擇自立生活行的候選地點、投票、計算經費、存錢...等都由心智障礙青年們自己決定與完成，最後在全聯慶祥慈善事業基金會與成大鄭媽媽及其熱心朋

友的贊助下，28位工作坊青年順利的前往台東，進行「台東自立生活行~我們走的路，由我們自己來決定！」的活動。從11月22日清晨由無障礙之家搭乘遊覽車出發，到了台東原生植物園、鹿野高台、關山等，當晚夜宿牧野渡假村，大家也齊聚一堂進行熱鬧有趣的同樂晚會。隔天前往都蘭水往上流、小野柳等景點，最後帶著滿滿的收穫回台南。

在籌劃階段的存錢活動，最終有82%（23位達成/28位）的青年如期完成目標，之後明顯感覺到部分青年開始建立明確的儲蓄概念。而在活動中，自主的金錢運用，也讓他們學習如何金錢管理，提昇其金錢使用的概念。回程在遊覽車上進行心得分享時，僅有4位曾經來過台東，且都是跟家人一起。在台東的兩天中，他們除了增加在台東的生活經驗，也增加了友伴出外相處與過夜的體驗，這對他們是個難忘的回憶與經驗。另外也體會到如何獨立生活，這過程中給予他們許多信心，這將對未來在嘗試類化到生活中有很大的幫助。不僅增加了大家的生活經驗，也提昇了自立生活的能力，而且跟夥伴們一起努力到完成目標，這樣的回憶是超棒的！也讓大家充滿了信心，要開始規劃明年度的自立生活學習活動了！這次他們說：「我們想要搭飛機！」

台東 心得

▲張曉婷心得

去台東那兩天，我喜歡去的是原生植物原區，因為導遊介紹很多植物，讓我們有很多的知識，雖然，逛的時間少。但嘉煜、主任老師有買很多種水，我感覺很好吃，我們再去下一站是鹿野高台，只是逛一逛，散個步。再下一站是去一餐吃飯，我覺得菜色是很符合我的胃口，我才會吃很多。我們準備回池上牧野渡假村，放好行李，我先佳穎、利伶、欣儀、靖雯、祥祉、茹雯討論晚上才先去洗澡，所以，我們安排完後，就去池上牧野渡假村的餐廳吃飯，吃完飯，去表演廳，佳穎老師玩背名字的遊戲，還碧雲老師玩的補魚歌，再來跳騎馬舞，但願，再回房間，我先洗完澡，再跑去跟富牛、欣儀後送會凱玩撲克牌看電視，再回房間睡覺，房間有一點味道，我凌晨4点多爬起來看電視，6点多刷牙洗臉做準備，把行李整理後，把行李放進去遊覽車上，再一起去餐廳吃早餐，早餐竟然是自助，我覺得好特別！我跟我平常吃的不一樣，這是好棒的一餐。我們離開餐廳西上遊覽車準備出發到下一個地方是，都蘭水往上流，慢慢往檯檯樓梯往上爬，看水往哪裡流，看見不樓梯，趕緊跑廁所，竟然有很多人排隊，我當算了再回遊覽車上，再去休息站上廁所。我們去下一站是小野柳，我看很多同業是海邊、漂流木，老師(楊)出一個問題是誰找出絡神花水棒，真的被我們找到了，楊老師請每一個人吃二水棒，我要謝謝楊老師。再去懶廢庭吃飯，吃飽飯，我剛好倒柳程汁的時候，好在會凱散的快，沒有碰到他。但我用柳程汁倒一杯給會凱，當作道歉。吃完飯後，我順便上廁所，再回遊覽車上。我們倒了產店，嘉煜老師每個人能花200元(這還是會出的)，我選擇麻糬、亮翅燒，再選擇豆干，回車上，我們大家都好快樂的唱歌，我真的謝謝會凱的歌一定耍練好才能唱。而且，楊老師訂了「包子」，我覺得很好吃。再遊覽車上，說心得是有夾著，但我覺得去台東玩那兩天，真的超累，很想睡，其實我有去台東還是去先本遊玩，真的很好玩。

▼政錫心得(唯妙唯肖的畫，不是照片哦！)



張曉婷



▲真的假石像



我幫我的伙伴承新拍了這張照片，因為這張照片代表我們去台東很讚！所以我畫了這張照片做紀念。
台東之旅讚啊！

政錫



▲在戶政事務所向民眾報佳音



▲派出所所長發糖果



▲安平古堡前的小朋友接受小姊妹的糖果



▼消防隊招待我們體驗雲梯車

友愛鄰居·無礙社區

瑞復38週年慶 140位天使攜手安平踩街報佳音

「叮叮噹 叮叮噹 鈴聲多響亮…」隨著聖誕鈴聲揚起，瑞復益智中心38歲生日也到了。一百四十位大小朋友，在近百位老師與志工的陪同下，於12月22日上午在安平踩街報佳音。

精心裝扮的瑞復大小天使，分成6隊人馬，踏遍安平新市區與舊部落的每一角落，如老街、天后宮、西門國小、億載國小、市政府、消防隊、派出所、郵局

等，將耶穌誕生與瑞復38歲生日的喜訊，透過歡樂的歌聲與糖果，分享給每一位安平居民！最後，集合在安平區的樞紐-區公所，林國明區長親自接待，「瑞復大小聲鼓隊」也以雄壯的鼓聲回饋，把平安與快樂傳播分享予平日案牘勞形、服務民眾的公所人員！

◀在我們所屬的漁光里里長家拿好多糖果



▲為嚴肅的派出所帶來歡樂

▲為繁忙的郵局帶來祝福

感謝！

*感謝李秋燕小姐辦理「讓希望看得見之希望再加溫-藝術饗豔時尚拍賣會」，所得全數捐贈。

*感謝台南市茶商公會與中華民國傑出農民協會辦理「府城茗茶饗宴暨傑農特產」活動，義賣安平壺。

萬聖節開心大合照

